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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner AfD

vom 17.05.2019

- mit Drucklegung -

Versorgung von Kindern und Jugendlichen mit psychischen Erkrankungen

Laut einer Studie des Robert-Koch-Instituts aus dem Jahr 2018 (Studie zur Gesundheit von
Kindern und Jugendlichen in Deutschland (KiGGS) (Journal of Health Monitoring 3/2018) zeigen
fast 17% der 3- bis 17-jährigen Kinder und Jugendlichen in Deutschland von psychischen
Auffälligkeiten.

Ich frage die Staatsregierung:

1.1. Welches statistische Material liegt der Staatsregierung über die psychische Gesundheit von
Kindern und Jugendlichen in Bayern vor?

1.2. Welche Maßnahmen wurden von der Staatsregierung und anderen staatlichen Stellen in
Bayern bisher ergriffen, um belastbare statistische Daten zu erheben?

2.1. Wie viele Kinder unter sechs Jahren sind als psychisch nicht gesund eingestuft (bitte die
häufigsten Diagnosen benennen)?

2.2. Wie viele Kinder im Alter von sechs bis zehn Jahren gelten als psychisch nicht gesund? (bitte
die häufigsten Diagnosen benennen)?

2.3. Wie viele Kinder und Jugendliche ab zehn Jahren gelten als psychisch nicht gesund (bitte die
häufigsten Diagnosen benennen)?

3.1. Wie viele Kinder und Jugendliche erhielten in den vergangenen fünf Jahren die Diagnose
ADHS (Meldungen an die Schulen nach Jahrgangsstufen)?

3.2. Welche Maßnahmen werden in den verschiedenen Schularten ergriffen, um den Kindern
und Jugendlichen mit der Diagnose ADHS zu helfen (bitte Häufigkeit und Kombination von
Medikamenten, Erleichterungen, Hilfestellungen, Beratung, usw. darstellen)?

4.1. Welche Präventionsmaßnahmen zur Erhaltung und Förderung der psychischen Gesundheit
von Kindern und Jugendlichen werden Eltern, Kindern und Jugendlichen von staatlichen Stellen
in Bayern angeboten und durchgeführt (bitte nach Art, Häufigkeit und Bezirken aufschlüsseln)?
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4.2. Welche Einrichtungen und Angebote für die psychiatrische und psychotherapeutische
Versorgung von Kindern und Jugendlichen bestehen in Bayern (bitte nach Bezirken, Landkreisen
und kreisfreien Städten aufschlüsseln)?
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